

विदर्भ की खान

● वर्ष 17 ● अंक 227 नागपुर, गुरुवार, 13 जुलाई 2017 ● पृष्ठ 8 ● मूल्य ₹ 2

अचार के लिए सर्वोत्तम मिर्च पावडर

कम तीखड़ा ज्यादा लाल रंगाना बने कमाल

राजस्थानी मिर्च पावडर

Sarechi Spices Pvt. Ltd. Nagpur. Ph: 07100-278666

सुप्रभात

जम्मू-कश्मीर: पाकिस्तान ने फिर तोड़ा सीजफायर, दो भारतीय जवान शहीद



नई दिल्ली

जम्मू कश्मीर के कुपवाड़ा जिले के केरन सेक्टर में पाकिस्तान की तरफ से किए गए सीजफायर उल्लंघन में भारतीय सेना के दो जवानों के शहीद होने की खबर है। पाकिस्तानी गोलीबारी का भारतीय सेना भी मुंहतोड़ जवाब दे रही है। इससे पहले सुबह जम्मू-कश्मीर के बड़गाम में भारतीय सुरक्षाबलों ने तीन आतंकिओं को मार गिराया था। सोमवार रात अमरनाथ तीर्थ यात्रियों पर हुए हमले के बाद इसे सेना की बड़ी कार्रवाई माना जा रहा है। सेना ने पूरे इलाके को घेर रखा है और अभी तलाशी अभियान जारी है। मंगलावार शाम से ही सुरक्षाबलों और आतंकिओं के बीच मुठभेड़ चल रही थी।

आपको बता दें कि पाकिस्तान सेना ने शनिवार को जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में नियंत्रण रेखा के करीब गांवों और अग्रिम चौकियों पर भारी मोर्टार दागकर और स्वचालित हथियारों से गोलीबारी कर एक बार फिर संघर्षविग्राम का उल्लंघन किया।

एक पुलिस अधिकारी के मुताबिक खादी कर्मगार और दिवंगार के इलाके को निशाना बनाया गया। पुलिस अधिकारी ने बताया कि पाकिस्तान सेना ने शाम पांच बजकर 55 मिनट से छोटे हथियारों, स्वचालित हथियारों और मोर्टार गोले के जरिए पुंछ जिले में अलओसी के करीब गांवों और भारतीय सैन्य चौकियों पर गोलाबारी की।

पाकिस्तानी सुरक्षा बलों ने शनिवार को भी संघर्षविग्राम का उल्लंघन किया था जिसपर भारतीय जवानों ने जवाबी कार्रवाई करते हुए तीन चौकियों को क्षतिग्रस्त कर दिया और पाकिस्तानी सेना को नुकसान पहुंचाया।

गुरु पूर्णिमा पर शिरडी साई बाबा मंदिर में 5.52 करोड़ रुपए चढ़ावा मिला



गुरु पूर्णिमा त्योहार के दौरान पिछले तीन दिनों में मुंबई स्थित शिरडी के साईबाबा मंदिर में 5.52 करोड़ रुपये का दान किया गया। इस राशि में पिछले साल की तुलना में 1.40 करोड़ रुपए की वृद्धि हुई है। श्री साईबाबा संस्थान ट्रस्ट के चीफ एक्जीक्यूटिव ऑफिसर (सीईओ) रमेल अग्रवाल ने एक साक्षात्कार में ये बातें कहीं। उन्होंने बताया कि 7 और 10 जुलाई के बीच मंदिर परिसर में रखे गए दान बस्से में 2.94 करोड़ रुपये की नकद राशि भक्तों के द्वारा दान की गई। इसके अलावा, मंदिर में दान काउंटर्स को 1.40 करोड़ रुपये का नकद प्राप्त हुआ, जिसके लिए रसीद जारी की गई। सीईओ के अनुसार, इसके अतिरिक्त, मंदिर को ऑनलाइन दान, डेबिट कार्ड, चेक और डिमांड ड्राफ्ट के माध्यम से 52.48 लाख रुपये भी मिले। सोमवार को संपन्न हुए तीन दिवसीय गुरु पूर्णिमा त्योहार समारोह के दौरान, भक्तों ने 2.233 ग्राम सोने की बस्तुओं और आठ किलोग्राम चांदी के गहने, और 61.4 लाख नकद रुपए दान किये। इसके अलावा, मलेशिया, अमेरिका, लंदन, जापान, दुबई और ऑस्ट्रेलिया जैसे स्थानों से भक्तों ने 9.30 लाख रुपये के विदेशी मुद्रा का दान दिया। देश के विभिन्न हिस्सों से तीन लाख से अधिक भक्तों ने गुरु पूर्णिमा त्योहार के दौरान साईबाबा मंदिर का दर्शन किया।

पूरे देश में गरमाई दलित राजनीति में अब नया प्रयोग

नई दिल्ली

पूरे देश में गरमाई दलित राजनीति में अब नया प्रयोग शुरू होने जा रहा है और परीक्षण भूमि बनेगा कर्नाटक। रिश्ता इक्तरफा नहीं दोनों ओर से हो इसकी कवायद शुरू हो गई है। राजनीतिक विस्तार के लिए दलित के घर जाकर नाश्ता और खाना का प्रचलन तो चल ही रहा है। कर्नाटक में भाजपा को दोबारा सत्ता में लाने की जिम्मेदारी उठा रहे बीएसप येशदुरप्पा उन परिवारों के दंपति को अपने घर खाने पर आमंत्रित करेंगे जिन्होंने नाश्ता कराया था। यही क्रम ओबीसी और अनुसूचित जाति के उन परिवारों के साथ भी दोहराया जाएगा।



माफी की घोषणा कर भाजपा के एक बड़े मुद्दे को ठंडा कर चुकी है। कांग्रेस को अपनी पार्टी के कुछ बड़े दलित चेहरे के एच मुनियप्पा, मल्लिकार्जुन खडगे पर भी भरोसा है। जाहिर है कि जब प्रदेश में 18-20 फीसद दलित और लगभग इतने ही ओबीसी हों तो येदुरप्पा के लिए लड़ाई बहुत आसान नहीं है। खासकर तब जबकि भाजपा अध्यक्ष अमित शाह ने 224 सीटों वाले

विधानसभा के लिए 150 सीट का लक्ष्य दिया है। अब तक भाजपा का सबसे अच्छा प्रदर्शन 2008 में रहा था जब येदुरप्पा के नेतृत्व में भाजपा को 110 सीटें मिली थी। यही कारण है कि येदुरप्पा ने आकामकता के साथ साथ संवेदनशीलता की रणनीति अपनाई है। कर्नाटक फतह के लिए येदुरप्पा किस तरह नाश्ता दलित के साथ और खाना ओबीसी के घर की रणनीति पर चल रहे हैं। पहले चरण में लगभग चालीस दिनों के अंदर वह 27 जिले की 85 विधानसभाओं का दौरा कर चुके हैं। हर जिले में दौरे की शुरुआत किसी गरीब दलित के घर नाश्ते से ही होती थी। येदुरप्पा अब इसे दूसरे चरण पर ले जाना वाले हैं ताकि संबंध का धागा मजबूती से जुड़े।

दो साल पहले एक 'गलती' की थी, मोदी उसी का ले रहे बदला - तेजस्वी

पटना

बिहार के उपमुख्यमंत्री और राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव के पुत्र तेजस्वी यादव ने ट्वीट कर बीजेपी पर निशाना साधा है। तेजस्वी ने कहा कि दो साल पहले एक गलती की थी। हमने बिहार चुनाव में बीजेपी को राइड-राइड कर तबियत से जो धोया था, उसी पीड़ा का मोदी जी हमसे बदला ले रहे हैं, तेजस्वी ने कहा कि आप हमारे डेढ़-दो साल के कार्यकाल को देखें, कोई अंगुली नहीं उठा सकता है कि हमने कोई गलत काम किया हो। मेरे अधीन विभाग प्रदर्शन में अब्वल है।

उन्होंने आगे कहा कि पहले बीजेपी लालू प्रसाद जी से डरती थी, अब मुझे डरती है। हम चुप नहीं बैठेंगे। जनता के बीच उतकर बीजेपी के भ्रमजाल और अहंकार को तोड़कर करारा जवाब देंगे। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि शुरू से मैंने ईमानदारी, निष्ठा, लगन और समर्पण की भावना से काम से किया है। क्या पिछड़े वर्ग से आने के कारण ही मुझे मोदी सजा दिला रहे है? कहा कि कार्यभार संभालने के पहले



दिन ही मैंने स्पष्ट कर दिया था भ्रष्टाचार पर मेरी जीरो टॉलरेंस नीति है। मैं किसी प्रकार का भ्रष्टाचार सहन नहीं करूंगा। तेजस्वी ने लिखा, आज मुझे उस समय के मनगढ़ंत मामले में फंसाया जा रहा है, जिस वक्त मेरी उम्र 14 साल थी। उस वक्त मेरी दाढ़ी-मूंछ भी नहीं आयी थी। 14साल का बच्चा घोटाला कर सकता है क्या? सभी आरोप झूठे हैं। मेरे खिलाफ मोदी जी और अमित शाह ने गहरी साजिश और को अंजाम दिया है। वे 28 साल के नौजवान से डर गए हैं।

फर्जी कंपनियों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई, 30 जगहों पर सीबीआई की छापेमारी

नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभी राज्यों के मुख्य सचिवों से 15 अगस्त तक देश के सभी व्यापारियों का जीएसटी के तहत पंजीकरण सुनिश्चित करने को कहा है। प्रधानमंत्री ने इस काम में तेजी लाने को कहा है। 'प्रगति' के तहत प्रधानमंत्री ने जीएसटी के अलावा इंफ्रास्ट्रक्चर परियोजनाओं की प्रगति की भी समीक्षा की। प्रगति की 20वीं समीक्षा बैठक में प्रधानमंत्री ने सभी मुख्य सचिवों से तेजी से कार्य करने तथा 15 अगस्त तक समस्त व्यापारियों का वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) के तहत पंजीकरण सुनिश्चित करने को कहा। प्रधानमंत्री ने सीपीडब्ल्यूडी तथा संपत्ति निदेशालय से संबंधित शिकायतों के समाधान

अनंतनाग में अमरनाथ यात्रियों पर हुए आतंकी हमले के बाद कांग्रेस उपाध्यक्ष राहुल गांधी ने इसके लिए पीएम मोदी की नीतियों को दोषी ठहराया है। राहुल गांधी ने बुधवार को कहा कि पीएम की नीतियों ने ही कश्मीर में आतंकिओं के लिए जगह बनाई है। उन्होंने कहा कि बीजेपी-पीछीपी गठबंधन का क्षणिक लाभ देश के लोगों पर भारी पड़ रहा है। कांग्रेस उपाध्यक्ष ने कहा कि मोदी जी के व्यक्तिगत लाभ के चलते भारत को नीतिगत नुकसान के साथ ही बेरूनाह भारतीयों का खून भी बह रहा है। बताते चलें कि जम्मू-

एनएचएआइ में रिश्तत मामला सामने आया तो कड़ी कार्रवाई - गडकरी

नई दिल्ली

भ्रष्टाचार को मोदी सरकार ने जीरो टॉलरेंस पर रखा है। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने अपने बयान में इसी बात को सामने रखा है। उन्होंने बुधवार को कहा कि यदि एनएचएआइ का कोई भी अधिकारी अमेरिका की सीडीएम स्मिथ इंक से रिश्तत लेने का दोषी पाया जाता है तो उसके खिलाफ कड़ी कार्रवाई होगी। भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचएआइ) ने सीडीएम स्मिथ से संबंधित रिपोर्ट सामने आने के बाद आंतरिक जांच शुरू कर दी है। रिपोर्ट में कहा गया है कि सीडीएम स्मिथ ने स्वीकार किया है कि 2011 और 2015 के बीच उसने एनएचएआइ अधिकारियों को रिश्तत दी थी। अमेरिकी न्याय विभाग की अपराध शाखा ने कहा है कि बोस्टन स्थित कंपनी ने भारत में सरकारी कर्मचारियों को करीब



11,80,000 डॉलर (76,012,238 रुपये) की रिश्तत दी थी। इस काम में कंपनी ने अपने कर्मचारियों, एजेंटों और भारत में उसकी सहायक (सीडीएम इंडिया) कंपनी का सहारा लिया था। यह रिश्तत राजमार्ग निर्माण निगमानी एवं डिजाइन ठेकों और जल परियोजना ठेके के बदले दी गई थी। यह लेनदेन करीब 40,00,000 डॉलर (257,554,996 रुपये) कुल मुनाफे के बदले में किया गया था। सड़क परिवहन, जहाजरानी एवं राजमार्ग मंत्री गडकरी ने कहा, जो भी दोषी पाए जाएं उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। पूर्व सरकार के समय का मामला होने पर ध्यान देते हुए मंत्री ने कहा कि उनकी जानकारी में जैसे ही यह मामला आया वैसे ही उन्होंने जांच का आदेश दिया था।

तुम्हारा स्कूल हिंसा का चिड़ियाघर और मैं उसकी पहली शिकार

नई दिल्ली

शिक्षण संस्थानों में यौन उत्पीड़न के मामले अक्सर सुनने को मिलते रहते हैं, लेकिन जब देश के नामचीन संस्थानों से इस तरह की खबरें आती हैं तो संस्थानों से भरोसा उठने लगता है। कुछ ऐसा ही मामला कोलकाता स्थित सत्यजीत राय फिल्म टेलीविजन इंस्टीट्यूट से जुड़ा हुआ है। संस्थान से डिप्लोमा करने वाली छात्रा अपने प्रोफेसरों से इस कदर परेशान हुई कि उसने दो बार खुदकुशी करने की कोशिश की। उसने अपने पत्र में लिखा कि तुम्हारा फिल्म स्कूल सेक्सुअल वॉलेंस का चिड़ियाघर है और वो उसकी पहली शिकार है। आइए जानते हैं कि पूरा मामला क्या है।

जब हम किसी संस्थान में दाखिला लेते हैं तो उससे हमारी न जाने कितनी उम्मीदें जुड़ी होती हैं, लेकिन फर्ज करें कि अगर किसी संस्थान के शिक्षक अपनी मर्यादा को लांघ जाएं तो यह किसी छात्र या छात्रा के लिए सदमे से कम नहीं होगा। एसआरएफटीआइ की एक छात्रा अपने प्रोफेसरों और कुछ छात्रों से इस कदर तंग हुई कि उसने दो बार खुदकुशी करने की कोशिश की, लेकिन वो बच गई। पीड़ित छात्रा का कहना है कि वो मानसिक और यौन उत्पीड़न से इस कदर तंग आ गई थी, उसके सामने खुदकुशी के अलावा और कोई रास्ता नहीं था।

ये मत कटो कि लड़ी नहीं

पीड़ित छात्रा ने अपने नोट में लिखा है कि ये मत कटो कि वो नहीं लड़ी, ये मत बताओ

पूर्वोत्तर में बाढ़ के हालात पर पीएम मोदी ने जताई चिंता

नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पूर्वोत्तर के कई हिस्सों में बाढ़ की स्थिति पर चिंता जताई है और केंद्र सरकार द्वारा हर संभव मदद मुहैया कराए जाने का वादा किया है। पीएम मोदी ने बताया कि उन्होंने राज्य गृहमंत्री किरण रिजिजू को व्यक्तिगत तौर पर राहत एवं बचाव अभियानों पर निगरानी रखने और सभी संभावित मदद मुहैया कराने को कहा है। पीएम मोदी ने यह भी कहा कि उन्होंने बाढ़ की स्थिति पर अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू और वहां के अधिकारियों से भी बातचीत की थी। मंगलवार को राज्य के पापुम पारे जिले में मूसलाधार बारिश के कारण हुए भारी भूस्खलन में पांच लोगों की मौत हो गई थी और नौ लोग लापता हो गए थे। पीएम मोदी ने पूर्वोत्तर में बाढ़ की स्थिति को लेकर ट्वीट कर भी चिंता जताई है। कहा है कि इस मुश्किल वक्त पूरा देश पूर्वोत्तर के साथ है।

जानकार की राय

मनोचिकित्सक डॉ परिनीता गौर ने कहा कि छात्र अपने शिक्षकों को भगवान की तरह देखते हैं। शिक्षकों से उच्च आदर्शों और बेहतर चरित्र की उम्मीद की जाती है। कोई छात्र खासतौर से छात्रा जब देखती है कि उसके शिक्षक का व्यवहार अनर्थागत है तो वो टूटने लगती है। इस संबंध में जब उसकी शिकायत पर ध्यान नहीं दिया जाता है तो उसके दिल-दिमाग में नकारात्मक विचार आते हैं और वो खुदकुशी का कदम उठा लेती है।

शिकायत नहीं थी झूठी

दिसंबर 2015 में पीड़ित छात्रा ने संस्थान के यौन उत्पीड़न मामलों की जांच के लिए बनी आंतरिक शिकायत समिति के सामने शिकायत दर्ज की। पीड़ित छात्रा ने बताया कि उसके अलावा छात्रों और लड़कियों ने तीन प्रोफेसरों और चार छात्रों के खिलाफ शिकायत की थी। संस्थान की जांच में तीनों प्रोफेसर दोषी पाए गए।

अपनी पहली शिकार

अपनी पहली शिकार